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2013 – 2014 EĞİTİM - ÖĞRETİM YILI VAKIFBANK ORTAOKULU 7.SINIF FEN VE TEKNOLOJİ DERSİ 1.DÖNEM 3.YAZILI SORULARI


A) Aşağıdaki çoktan seçmeli soruların doğru yanıtlarını işaretleyiniz(Her bir soru 3,5 puandır)
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X çarkı I yönünde 20 tur dönerse; Y çarkı hangi yönde kaç tur döner? (5 puan)
       Yön=……………………………
      tur sayısı=………………..………
 2- Aşağıdakilerden hangisi sürtünme kuvvetinin olumsuz yanlarından biri değildir?
A) Sürtünme kuvveti ile arabaların fren balataları aşınır
B) Sürtünme kuvveti ile bisikletin lastikleri aşınır
C) Kıyafetlerimiz bir süre sonra sürtünme kuvvetiyle aşınır
D) Sürtünme kuvveti ile  dağcılar yükseklere tırmanabilir.
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3- tahterevalli desteğin arada olduğu bir kaldıraçtır. Aşağıdakilerden hangisi desteğin arada olduğu kaldıraca örnektir?

A) Eşit kollu terazi
B) El arabası

C) Cımbız

D) Ceviz kıracağı
5- Aşağıdakilerden hangisi sonradan kazanılan refleks değildir?

A) Bisiklet sürme

B) Örgü örme

C) İğne batan elin çekilmesi
D) Denizde yüzme
[image: image3.bmp][image: image4.bmp]6-        r2=10cm               
    r1=2cm

[image: image5.png]


        

7)              I- Yay

II- Plastik top

II- Oyun hamuru

Yukarıdakilerden hangisi veya hangileri esnek cisimdir?

A) Yay ve Plastik top
B) Plastik top ve oyun hamuru

C) Oyun hamuru ve yay
D) yalnız Oyun hamuru
8) Zeminde yuvarlanmakta olan bir top neden bir müddet sonra durur?
A) Çünkü yerçekimi kuvveti topu aşağı doğru çeker.

B) Çünkü rüzgar topun hareketiyle aynı yönde eser.

C) Çünkü yer ve top arasında sürtünme kuvveti vardır.

D) Çünkü topun içinde hava vardır.
                                                                                                              9) Aşağıdaki göz kusurlarından hangisi uzağı görürken yakını göremez?
A) Miyop                                B) Hipermetrop 

C) Astigmatizm                       D) Renk körlüğü
10) Aşağıdaki makara sisteminde yükü çekmek için uygulanan kuvvet kaç N’dur? 


                            A) 80 N

                         B) 40 N

                        C ) 20 N

                        D) 10 N
11)    Aşağıda verilen durumların hangisi bir kinetik enerji belirtir?
I. Masada duran kalem

II. Hareket eden araba

III. Yuvarlanarak hareket eden misket

A)II ve III B) Yalnız II  C) Yalnız I    D) I, II  veIII
12) Aşağıdaki maddelerden hangisinin esneklik özelliği diğerlerine göre daha fazladır?
A) Sarmal yay                        B) Taş
 C) Cam            

          D) Fayans

13) Aşağıdakilerden hangisi dilin görevlerinden değildir?

 A)Konuşmak              B) Yutmaya yardımcı olmak 

 C) Sindirmek            D) Tat almak   

14) Mahmut Öğretmen’in sorduğu soruya Gamze’nin verdiği cevap aşağıdakilerden hangisidir?

A) Kalsitonin - Tiroksin             B) Tiroksin - İnsülin  

C) Glukagon - Kalsitonin            D) İnsülin – Glukagon

15) Aşağıdakilerden hangisi sürtünmeyi azaltmaz?
A)tekerlek kullanmak

B)sürtünecek yüzeyleri yağlamak

C)sürtünecek yüzeylerin arasına talaş dökmek

D)sürtünecek yüzeyleri cilalamak

16) ’Elimize iğne attığında hemen geri çekeriz.’’ Bu olay aşağıdakilerden hangisi tarafından kontrol edilir?

A-)Beyin


B-)Omurilik soğanı     

C-)Beyincik

           D-)Omurilik 

17) Aşağıdaki cisimlerden hangisinin hem potansiyel hem de kinetik enerjisi vardır?
A) Duran araba


B) Dalda duran elma

C) Hareketli araba

D) Uçan kuş 

18- Aşağıdakilerden hangisi duyu organlarımızdan hangisi vücudumuzun denge görevine yardımcı olur ?
A) Kulak   B) Burun  C)Deri  D)Boğaz
19) Emre yatay zeminde durmakta olan topa vuruyor.

Top harekete geçtikten bir sure sonra duruyor.

Buna gore, aşağıdaki yargılardan hangisi vanlıştir?

A) Emre topa vurarak fen anlamında iş yapmıştır.

B) Emre’nin yaptığı iş top üzerinde kinetik enerjiye

dönüşmüştür.

C) Top, yerin ve havanın uyguladığı sürtünme kuvvetinden

dolayı yavaşlayıp durmuştur.

D) Sürtünme sonucu topun kinetik enerjisi potansiyel

enerjiye dönüşmüştür.

20) Sürtünme kuvvetinin birimi aşağıdakilerden hangisidir?

A) Metre B) Joule C) Newton D) Kalori
B)Şekildeki sürtünmesiz sistem için aşağıda verilen boşlukları uygun bir şekilde doldurunuz.(10puan)

1)Topun …………………… noktasındaki kinetik enerjisi en büyüktür.

2)Top C noktasından D noktasına hareket ederken ……………….…..enerjisi azalır, ……….………enerjisi artar.
3)Topun ……………………noktasındaki potansiyel enerjisi en büyüktür.

4)Top A noktasından B noktasına geçerken ……………..enerjisi artar.

Aşağıdaki cümlelerde boş bırakılan yerleri uygun

kavramlarla doldurunuz. (20 puan)
( yönü,. Palangalar,  , vida, hareketli, kuvvetten  dişlilerin, , enerjiden
, kaldıraca, kama, Palangalar, )
1. Basit makineler ile kuvvetin.................. değiştirilebilir.

2. Basit makinelerde.................. kazanç yoktur.

3. Yükle birlikte hareket eden makaralara

........................makara denir.

4. Basit makinelerde .................. kazanç varsa

yoldan kayıp vardır.

5...................... makara ile 10 N ağırlığındaki bir cismi

daha az kuvvetle kaldırabiliriz.

6. Eş merkezli..................dönme yönleri aynıdır.

7. En az bir yüzeyi eğik düzlem olan basit makineye

.................. denir.

8. Makas, kerpeten gibi aletler...................Örnek

olabilir.

9...................... birkaç makaradan meydana gelir.

10. Silindir etrafına sarılmış eğik düzlem şeklindeki

oyuktan oluşan basit makineye..............denir.
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Küçük kasnağın yarıçapı 2cm, büyük kasnağın yarıçapı 10cm olduğuna göre büyük kasnak 3 tur döndürüldüğünde küçük kasnak kaç tur döner?
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Kandaki şeker miktarını


ayarlayan hormon çiftini söyler misin?
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